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Exercice 1 (5 points)

I. 1. Résoudre dans € [’équation :972-6z+2=0. _ _
On désignera par u et v les deux solutions de 1’équation, u étant la solution dont la partie

imaginaire est positive.
2. Ecrire u et v sous forme trigonométrique.
I1. Soit la suite (M), e de points M, du plan complexe d’affixe z, telle que :

Z, = 1 et pour toutentiern : z, , | = 1—; Ly

1. Pour tout entier naturel n, on pose : u, = arg(z,).
P . . . Fi . T
a. Démontrer que la suite (Up),, &\ est une suite arithmétique de raison a°
b. Exprimeru, en fonction de n.

2. Soit la suite (vp), &N définie par: v=1z, L.

" : PP con Vo
a. Démontrer que la suite (Vp), = est une suite géométrique de raison ‘3 .

b. En déduire I’expression de v, en fonctionde n. -

3. Déduire de ce qui précede 1’expression de 7, en fonction de n.

4. Pour quelles valeurs de I’entier naturel n :
a. z, est-1l réel ? Détermneralors 7.
b. z, est-il imaginaire pur ?

5. Pour tout entier naturel n, calculerw,=1z,. 1 - z, | en fonction de n.
On remarquera que la suite (W), e est une suite géométrique.

6. Onpose : ky = wo + Wy + ... + wy.
a. Exprimerk; en fonction de n.
b. Donner une interprétation géométrique de k.

c. Déterminerla limite de k,, lorsque n tend vers + 0.
Exercice 2 (4 points)

Une urne contient deux boules numérotées 1, deux boules numérotées (- 1) et trois boules numérotées

0. On dispose en réserve d’une boule numérotée (- 1). Toutes les boules sont indiscernables au
toucher.

Taty participe au jeu suivant ; il tire au hasard une boule de I'urne :

* silaboule tirée porte le numéro 1, il gagne 500 francs et le jeu s’arréte ;

st la boule tirée porte le numéro (- 1), i} perd 500 francs et le jeu s’arréte ;

si 1a boule tirée porte le numéro 0, on introduit la boule de réserve numérotée (- 1) dans 'urne
sans remettre la boule numérotée O que Taty vient de tirer, et Taty procéde a un nouveau tirage
d’une boule de I'urne :

- si la boule tirée porte le numéro 1, il gagne S00 francs et le jeu s’arréte ;

- si la boule tirée porte le numéro 0, il gagne 250 francs et le jeu s’arréte ;

- si la boule tirée porte le numéro (- 1), il perd 500 francs et le jeu s’arréte.
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1. a. Calculerla probabilité de chacun des événements suivants :
A : « Taty gagne 500 francs au premier tirage »
B : « Le jeus’arréte au premier tirage ».

b. Soit1"événement C : « Taty perd au jeu ».

Démontrer que : P(C) = 23,
émontrer que : P(C) )

2. On considére la variable aléatoire X égale an gain algébrique du joueur.
a. Déterminerlaloi de probabilité de X.
b. Calculeri’espérance mathématique de X. Que peut-on en déduire ?

3. Taty effectue une série de trois parties. _
Calculerla probabilité qu’il gagne au moins une partie.

Probléeme (11 points)
L Partie A : résolution d une équation différentielle. |
On se propose de résoudre 1’équation différentielle: y-2y=_° 2 (E)

S l+e-2
i. Déterminerla solution de i"équationy’ - 2 y = 0 qui prend fa valeur I en 0.

2. On considere les fonctions f et g détinies sur IR et telles que :
f(0) = In (2) et pour tout réel x : f(x) = €% * g(x),
d. Calculer g(0).

b. Calculer f’(x) en fonction de g’(x) et de g(x).
; . . . =D 8‘2 X
c. Démontrerque f est solution de 1'équation (E) si et stulementsi g'(x) = ==~ ‘

d. En déduire I’expression de g(x) puis celle de f(x) sachant que { est solution de
I"équation (E).

[ Partie B : étude_de la fonction h. ]

1.’objet de cette partie est |'étude de la fonction h définie sur IR par:
hix)=e2%ln (] +e~2%)
On note (C) la courbe représentative de h dans un plan muni d’un repére orthonormal (O, i, J) (unité

graphique : 3 cm).
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1. Etude d’une fonction auxiliaire

Soit la fonction k définiesur [Rpar:  k(x)=In(1 +e-2%)~ - !

~

ecx4 |
1. Déterminerles limites de k en + 00 eten - 0.

2. Etudierie sens de variation de k et dresser son tableau de variation.
3. En déduire le signe de k(x) pour tout réel x.

1. Etude de la fonction h

1. a. Déterminerla limitede h en + 0.
. . In(l
: On pourra poser t = I etutitiser lim —-="==1.
. e2x t—0 t
b. Démontrer que pour tout réel x. ona: h(x) = e2 ¥ [=2x + In (1 + e2%)].
En déduire lalimitede hen - .

2. a. Démontrer que pour tout réel x, h'(x) = 2 €2 * k(x).
b. En déduire le sens de variationde h.
c. Dresser ie tableau des variations de h. -

3. Tracer avec soin la courbe (C).

4. Déterminerune primitive sur IR de la fonction u définie par :
U(X) = »-V—J s
1 +e-2%

: 2x
On remarquera que pour tout réel x, - 1 =-- 0o

5. A I’aide d"une intégration par parties, calculeren cm® 1’aire de la partic du plan limitée par la
courbe (C), I'axe des abscisses et ies droites d’équations (x = - 1) et (x = 0).
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